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fz.) A felirati vitat nagy kincs-keser­
vesen végre — még az elmúlt héten 
— a nemzetiségi képviselőknek végét- 
hosszat alig érő jererniádjai dacára, be­
fejezte a t. Ház.

Most az 1906. évi költségvetés tár­
gyalásán a sor, melyet általában már el 
fogadtak s melynek részletes tárgyalásába 
is bele fogtak immár.

Elsőnek a vallás-közoktatásügyi, aztán 
az igazságügyi tárcának költségvetése ke­
rült tárgyalásra, majd sorba — isméit sor­
rendben — a többi tárcáké.

A költségvetés tárgyalását megelőzőleg, 
minthogy hire járt, hogy a nemzetiségiek 
itt is akadékoskodni fognak sorra, rendre 
következő felszólalásaikkal, városunk északi 
kerületének képviselője — Bizony Ákos — 
javaslatára a Ház üléseit délelőtti 10 órá­
tól délutáni 3 óráig meghosszabbította, ám 
a költségvetési javaslatnak már általános 
tárgyalásakor a nemzetiségiek kijelentet­
ték, hogy annak tárgyalási menetét fel­
szólalásaikkal akadályozni nem fogják, 
minthogy ők az államélet e vitális dolgá­
ban — közszüksége miatt — gátat vetni 
nem akarnak.

Szép tőlük! ügy látszik, hogy észhez 
tértek, vagy megijedtek a Ház munkaide­
jének meghosszabbításától s főleg attól, 
hogy későre fog esni, vagy rövid lesz a 
t. képviselő urak vakációja.

Szóval, az ország területén most foly­
nak a III-ad osztályú adótárgyalások, az 
országházában pedig most állapítják meg, 
hogy az adót hova, mire és milyen arány­
ban fogják elkölteni. Azt az adót ugyanis, 
mely tulajdonképpen még nagyrészt be­
hajtva sincs, de amelyet reges-régen, jó­
részt a volt darabont urak idejében, már 
el is költöttek, minden költségvetés híján 
és törvényszerinti jogosultság nélkül, mert 
hiszen ugy elköltését, valamint hovafordi- 
tását — amely már a múltban meg is 
történt — csak most fogja szankcionálni 
t. Ház.

Hát bizony-bizony egy rettenetesen fonák 
helyzet ám ezl

Az ország területén kívül nagy és ál­
talános a feljajdulás, hogy — sok az adó I

Az ország szivében, a Házban pedig, 
de különösen a minisztériumok nyilvános­
ságra alig jutó ügymenete közepett, ott 
meg fejvakarva dolgozhatnak és gondol­
kozhatnak az ország kormányzásának böl­
csei, hogy mit csináljanak.

Mert harminc éves rablógazdálkodás 
és a lezajlott darabont-tatárjárás, no meg

az adózás máig való aránytalansága, ugy « 
látszik, annyira meglazította állarnháztar- j 
tási gazdasági egyensúlyunkat, hogy bizony í 
azt immár csak leplezgetéssel, sót adó- 
emeléssel lehet csak valahogyan egyen- j 
súlyba hozni. j

Így kell lennie a dolognak, nem lehet j 
az másként.

Mert lehetetlen, hogy becsületes cél- ; 
zattal a kormányzásra vállalkozott jószan- j 
déku, becsületes és hazafias magyar em- j 
berek — aminő a jelen kormányunk is — j 
másként, mint egyedül sok politikai és j 
gazdasági érdekből leplezni parancsolt í 
nagy kényszerűség hatása alatt, vállaikoz- j 

I zanak a népszerűtlenség legbiztosabb ut- , 
■ jára és eszközére, a kénytelen, a kelletlen • 
! adóemelésre.
S Az adózás bizony népszerű dolog j 
i nem volt soha.

Nem akkor sem. mikor korbácsütések : 
jajjai közben a nyers munka volt az adó, j 
arnelylyel Keeps, Herren és Mikerinos { 
piramisait, vagy a Nílusi földöntözó csa- j 
tornákat építették ; sem akkor, amikor azt i 
a török „harács", avagy Mátyás király j 
„supsidiunv elmén hajtotta be különben • 
szeretett alattvalóin. j

S igy nem népszerű az máma sem. | 
Azt mondják a pénzügyi szakemberek, j 

I hogy ma már Magyarországon a lakosság 
! jövedelmének líu százaléka az adó, de azt 
I is mondják, hogyha, bár még távol állunk 
! is Oroszország sorsától, mely immár adóssá­

gainak kamatát se tudja megfizetni, hogy
ban

szénát adni, legelőről gondoskodni néki 
— elfeledkeztünk !

S igy a jámbor Miska — elsorvadt! 
Még nem késő! Még nem állott be a 
haldoklás korszaka, még csak a soványo- 
dásnál tartunk.

Am egy lépés még csak, s mindennek 
vége lehet majd.

Akinek sok, akinek folyton növekvő a 
kiadása, ám annak jövedelemről is kell 
gondoskodni.

Növeljünk közvetve módot a tehervise­
léshez, mert ez nemcsak legbiztosabb 
alapja az adozasnaií, de a szükséges, az 
egyensúlyozó íeherkönnyités is!

Még — nem késő!

Országgyűlés. A magyar képviselőház­
ban a közoktatásügyi tárca költségvetését már 
befejezték. Most az igazságügyi tárca költség­
vetésén e sor, melynek előadója városunk északi 
kerületének kiváló képviselője, Bizony Ákos. 
Az igazságügyi tárca tárgyalása során Polcnyi 
Géza igazságügyminiszter misfél órás és ha­
talmas beszédet tartott, melynek során az 
utóbbi napokban ellene emelt sok vádaskodást 
alaposan letörte. A Ház a költségvetés tárgya­
lását folytatja tovább.

mégis, lm valamennyire is egyensúly 
kívánunk maradni, ugy az adózást a lakos­
ság összjövedelmének immár 25 százalé­
kára leszünk kénytelenek emelni.

De honnan majd és miből! ? A teher­
viselés az államéletben elkerülhetetlen, de 
az egyes emberek életviszonyaik Között 
tudnak — ha akarnak — módot találni 
annak elkerülésére és találnak is, mert • 
kivándorolnak 1

S mig egylelól igy áll a dolog, más­
felől gazdasági életünkben legfőbb szere­
pet játszik nem a vagyon, hanem a hitel 
és adóság.

Ám az állam háztartás terheit elvisel­
nünk bármi módon is, mégis el kell visel­
nünk s beállott, az az előreláthatóan be- 
következőnek félve várt és félve remélt es 
rettegett állapot, hogy a fokozódó kiadá­
sok — teherviselés — fokozott arányú 
és emelkedő szükségleteivel szemben, vi­
szont nem lett gondozva az ország népé­
nek adózási képessége: jövedelmének köz­
vetett növesztése utján.

Fejtük, fejtük a jól tejelő tehenet, de

Az egri választás. Egerből írják, a Szeder- 
i kényi Nándor föispáni kinevezése folytán meg­

üresedett egri kerületben vasárnap folyt le a 
képviselőválasztás. Babocsay Sándor függet­
lenségi pártit 281 szótöbbséggel Csutorás László 
szintén függetlenségi pártival szemben kép- 

! viselővé választották. A képviselőt dr. Rátvay 
Géza választási elnök üdvözölte, ki hosszabb 
beszédben köszönte meg a bizalmat. A válasz­
tás eredményét nagy lelkesedéssel fogadták.

I
— Kilépés a függetlenségi pártból. Olay 

Lajos orsz. képviselő levelet intézett Kossuth 
Ferenchez, melyben bejelenti, hogy a függet­
lenségi pártból kilép. Kilépését a következőleg 
indokolja : Az én párthüségem fölött Ítélni a 
pártkört illetékesnek el nem fogadom. A párt­
kor soha sem rendelkezhetik olyan irányban, 
hogy én választási küzdelem alatt kipróbált 
jellemű, nagy múltú és nagytehetségü függet­
lenségi férfin iránt, pártunk egykori nagytekin­
télyű elnöke iránt rokonszenvemet ne nyilvá­
níthassam. Jól tudod, tisztelt barátom, Eötvös 
Károly is elszánt akarattal azon elvek győzel­
méért küzd, amelyeket mi hirdetünk s amelyek­
ért mi küzdünk.

Kazayt kiközösítették. E napokban tartotta 
meg a vármegyei tisztviselők országos egyesü­
lete gyűlését Budapesten, melynek sok fontos 
tárgyán kivül nem kevésbbé érdekes volt az az
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egyhangú határozata, mely szerint kebeléből 
kizárt 12 olyan tagot, akik a Fejérváry dara- 
bantkormány idején attól kinevezést, vagy 
előléptetést fogadtak el. E díszes gárdában ott 
szerepel dr. Kazay László ur is, vármegyénk 
egykorú jeles 11-od aljegyzője s későbben 
Zemplén vármegye darabant h. alispánja. Te­
hát immár ez is — elvégeztetett.

Miiiikásiigy.
A munkáslétszám mennyiségéről kevés adta 

áll rendelkezésünkre. A 15 ipartestület kötelé­
kéhez az év végén 11940 segéd és 2410 tanú ne 
tartozott. Ezek túlnyomó nagy részben kis- és 
középipari üzemekhez számíthatók, Az iparfel­
ügyelet alá tartozó s megvizsgált 549 telepen 
12266 alkalmazott volt, akik közül 1008 tiszt­
viselő-művezető, 11388 gyárimunkás és 470 
tauonc. A munkások száma 8'5%-kal emelke­
dett, mely főleg a vas- és fémipar javára esik. 
A tauoncok száma apadt. Ezeken kívül a diós­
győri vas- és acélgyárban 5883, az egri dohány­
gyárban 842 munkás volt i közte 800 nő). A 
bányahatósági felügyelet alá tartozó bányáknál 
7422 munkás volt és pedig az ércbányászatná! 
3075, a szénbányászatnál 4347. A bányamun­
kások közül nő 178, tizenhat éven alóli 502. 
A kohóknál (tinomitókat kivéve) 1202 munkás 
volt, közte 5 nő, 93 tizenhat éven alóli. A szén- 
bányamunkások Borsodmegyében, az ércbányá­
szatnál 2000 Gömör, 1009 munkás Borsodme- 
gyébeu vau. A kohómunkások Gömőrben vaunak.

A kerületi kir. iparfelügyelő közlése sze­
rint a munkásjóléti berendezések az általa 
megvizsgált telepeken — melyek száma 549 
volt. s 11,388 gyári munkásra és 470 tanoucra, 
ezek közül 16 éven aluli 868, nő pedig 920 — 
következőkben állottak:

Lakást nyújtott a munkaadó 215 telepen 
1450 családnak, földhaszon-élvezetet 46 telepen 
1250 munkásnak, tűzifát, világítást 168 telepen 
2838 munkásnak.

Megemlítjük, bogy a rákosi vaskőbánya­
telepen egy kettős altiszti és egy négycsaládos 
munkás-lakóház építtetett. A Rimamuránysalgó- 
tarjáni vasmű r. t., amely szociálpolitikai téren 
messzemenő intézkedéseket folytat, a rozsnyó- 
nadabulai telepen egy élelmezési épületet emel­
tet, építtet továbbá 20 hatlakásos munkás, 2 
kétlakásos altiszti és 1 kétlakásos tisztviselő- 
házat, kórházat, iskolai épületet.

Külön étkezőhelyiség csak 12 telepen volt 
4659 munkás részére; fürdő csak 3 telepen 
6370 munkás részére, külön orvossal 22 telep 
bírt 6905 munkás részére, kórház 5 telepen 
van 4575 munkás számára. Iskola 16 telepen 
5709 munkás részére, kisdedóvó 4 telepen 3970 
munkás részére ; könyvtár volt 5 telepen, mun­
káskor 7 telepen.

Fogyasztószövetkezetek 4 telepen 3345 
munkással.

A gömöri bányamunkások viszonyairól ille­
tékes oldalról következőkép nyilatkoznak: A 
kereset átlagban a vasgyáraknál átlag napi 35 
fillérrel emelkedett, a vasbányászatnál ellenben 
24-el apadt, dacára annak, hogy úgy a kohászat­
nál. mint a bányászat egyéb ágainál nagyobb 
bérek voltak, mint az előző esztendőben, e ke­
rületbeli összmunkásságot figyelembe véve, a 
napikereset 2 fillérrel javult. Azon legkisebb 
napi kereset, a melyre egy családos férfi mun­
kásnak elsőrendű életszükségletei fedezetére 
szükség van, három koronára tehető. Ez a 
munkások 60°/o-nál lett elérve. Azonban a ja­
vulás a bányászati [és kohászati konjunktúrák 
emelkedésétől bizton várható. A vashegy „

ELLENZIK

munkássztrájk után a napikereset 2 K 42 f-ről 
3 K 36 f-re emelkedett, tehát 94 fillérrel. Rá­
koson 1 K 15 f-rel, szomszédos bányákban 80 
f-rel, 28 f-rel; a borsodi vasérc bányászatnál 
22.83 fillérrel. Az egészségügyi viszonyok igen 
kedvezőek voltak. A testi erők idő előtti ha­
nyatlásának okát fűként a hiányos táplálkozás­
ban és az éjjeli tartózkodásra szolgáló lakások 
egészségtelen voltában vélik megállapíthatni.

„A munkásviszonyok — jelenti egyik nagy 
vállalatunk — vasgyári telepeinken minden te­
kintetben kielégítők voltak. Jói fizetett, szere­
tettel is gondozott állandó munkásaink meg­
elégedésben és a vállalattal egyetértésben élnek. 
Kedvezőtlenebb a helyzet bányatelepeinken, 
ahol a dolog természetéből önkényt folyó okok­
nál fogva a munkabérek szerényebb határok 
között mozoghatnak. Itt mindig van bizonyos 
nyugtalanság, amely a folyton fokozódó amerikai 
kivándorlás hatása alatt napról napra jobban 
elmérgesedik. A munkáskéz mindig kevesebb.

Kísérletet tettünk az elmúlt év folyamán 
a közvélemény és a kormány által gondozott 
székelységuek és rulénségnek, sőt az alföldi 
kubikosoknak bányáinkba való telepítésére. Ez 
rosszul végződött, amennyiben a nagy költség­
gel toborzott emberek a bányamunkában nem 
tartottak ki — s c akhamar elszéiedtek. Ame­
rikában azonban rászánja magát a kivándorló 
a bányamunkára ; itthon nem.“

(Folyt, köv.)

ÚJDONSÁGOK

Miskolc, július 18.

A pénzügy igazgatóság épületére felvont 
fekete lobogó jelzi, hogy hivatalnoki karának 
mélységes gyásza van. A kötelességtudásnak 
és hivatali buzgalomnak egy kitűnő példány­
képe dőlt ki váratlanul soraikból, Szép Lajos.

Több mint három évtizede álott pénzügyi 
szolgálatban, helyét elismerésre érdemesen töl­
tötte be mindenkor, csak az utolsó időkben 
kezdett betegeskedni. Orvosai Gleichenbergbe 
küldték, de a nehéz kórt testszervezete már 
nem állhatta ki s a táviró tegnap meghozta 
halálhírét, mély fájdalmára hozzátartozóinak és 
tiszttávsainak, szomorúságára városunk társa­
dalmi életében szerepet vivő számos jó barát­
jának s tisztelőjének.

Nemesielkü és jóindulatú főnöküket sirat­
ják benne alattvalói, igaz, hü barátjukat hiva- 
taluoktársai.

A halálesetről a következőket jelent­
hetjük :

Szép Lajos 185U augusztus 23-án Debre­
cenben született. Tanulmányai elvégzése után 
pénzügyi szolgálatba lépett és 1873 november 
26-án pénzügyi számtisztté neveztetett ki. — 
1878-ban mint hadnagy, később mint főhadnagy 
részt vett a boszniai occupatióban. 1891. jun. 
19. óta Miskolcon szolgált s 1894 ben, mint 
pénzügyi számvizsgáló az itteni pénzügyigaz­
gatóság mellé rendelt számvevőség vezetésével 
bízatott meg s 1904 február 15-én pénzügyi 
számtanácsossá neveztetett ki. — A pénzügy- 
igazgatóság és a mellé rendelt számvevőség 
tisztikara külön gyászjelentést adott ki elhuny- 
tárói s díszes koszorút helyez koporsójára. Te­
metésének időpontja még nincs megállapítva.

Személyi hir. Hermann Ottó, a jeles tudós, 
városunk egykori kiváló, függetlenségi képvi­
selője, tegnap városunkban időzött.

Bucsuestélyek. A „Koronán1- vidám bucsu- 
estélyt rendeztek kedden este Stiglicz in. á. v. 
mérnök kartársai abból az alkalomból, hogy a 
mérnököt Kassára fütöházi főnöknek elhelyez­
ték. — Bucnnstélyt rendez az alsó-miskolci 
róm. katk. egyhiz tanácsa is e hó 21-én, szom­
baton a uépkerti Vigadóban Petro József ügy­
véd, volt fógouduoka tiszteletére, .ki Egerbe 
főkáptalani ügyésznek távozik el körüliből.

A róm. kath hitközség közgyűlése. Vasár­
nap, f. hó 15-én tartotta meg az alsó-miskolci 
róm. kath. hitközség évi közgyűlését, melyen 
egyszersmind az egyháztan ács három évre tus-?* 
választatott. Ez alkalommal búcsúzott el a hí­
vektől a hitközségnek számos évtől buzgó és 
tevékeny főgondnoka Petro József, aki Egerben 
káptalani főügyészszé választatott. A hívek a 
búcsúzó fögoaduokot a következő feliratú ér­
tékes ezüstserleggel, lepték meg: „Petro Jó­
zsefnek, a felejthetetlen főgonduokaak, Íróija 
jeléül az alsó-miskolci rom. kath, egyházközség, 
1096. évi julius hó 15.“ Petro Józsefet ez alka­
lomból az egyházközség tagjai lelkes ovációk­
ban részesítették. Megválasztatott Petró József 
helyére segéd-főgondnokuak Szepessy Bála. Az 
egyháztanács tagjai lettek: Bartáuyi Gyula, 
Bátorffy Ferenc, Brotáu János, Bulyoyszky 
Gusztáv, Busák János, Czizek Antal, Csorba 
Endre, Faatoly János, Fáy Kálmán, Fleischer 
Ferenc, Gombár Péter, Grenyo Bertalan, Greuter 
József, Hamzus Kálmán, Hesz Miklós, Hjlubek 
Lambert, Hosszú Gyula, Hradil Veuzei, Jekkel- 
falussy Andor, Kaffka Ignác. Karácsonyi Lajos, 
Klein Ágoston, Kolia András, Korányi Boldizsár, 
Kornitzky Lajos, Koslik Bálint, Lehóezky Sán­
dor, Lukács Dániel, Mádai János, Máyer József, 
Marki Gyula, Orosz József, Ptliegler J. Ferenc, 
Pécs Endre, Polgár György, Porte! János, Posta 
Sándor, Privilovic? Sándor, Putuoki Antal, Ribel 
Albert, Sachs Endre, Stimm Lajos, dr. Tarnay 
Gyula, Vőneky Mihály, Weidlich Pál. PóHágok : 
Horváth István, Schmitt Gyula, Ludvig István, 
Betuár Róbert, Engel László, D vovszky Ignác, 
Sirkovics József, Gedeon András, Szikorszky 
Gyula, Grafjody József.

Eljegyzés Kozák István, nyíregyházai ág. 
ev. főgimnáziumi tanár jegyet váltott Kövér 
Margitkával, Kövér János kassai polgári isko­
lai tanár leányával. Az ifjú menyasszony unokája 
Forster Rezső lapszerkesztőnek.

Borgazdasági tanfolyamok. A in. kir. föld - 
nevelésügyi miniszter a borászati szempontból 
kiváló fontossággal bíró községekben alkalma­
zott lelkészek és néptanítók részére a budafoki 
m. kir. pincemester! tanfolyamnál két hétre 
terjedő bovkezelési tanfolyamok rendezését hatá­
rozta el. A „Pályázati hirdetés“ 52 193/VIII. 
szám alatt tétetett közzé. Az első tanfolyam 
folyó évi augusztus hó 22-töl bezárólag szep­
tember hó 4 ig fog megtartatni. A tanfolyam 
célja az, hogy az azon résztvevő lelkészek és 
néptanítók a borászat terén gyakorlatilag és 
részben elméletileg is kiképez tessenek oly 
célból, hogy e szakmában az illető községben 
az okszerű borkezelésre legszükségesebb ismere­
tek népszerű előterjesztését előmozdítsák. Az 
egy koronás bélyeggel ellátott kérvények a 
kir. tanfelügyelő utján, a lelkészek pedig az 
egyházi hatóság utján legkésőbb f. évi julius 
hó 25-ig a kir. szőlészeti és borászati kerületi 
felügyelőhöz nyújtandók be.

Szélhámos „urinő*. A vidéken napok óta 
egy ismeretlen, elegánsan öltözött nő járja végig 
az üzleteket és Herczegh Teréz, & „Mária Imma­
culata" leánynevelő intézet fönöknőjének nevé­
ben bevásárlásokat tesz. Figyelmeztetjük a 
kereskedőket, hogy ne higyjenek a szélhámos
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asszonynak és jelentkezésekor adják át a rendőr­
ségnek.

Levélfeladás a vasúton. Gyakori felszóla­
lásra adott okot. hogy sok vasúti állomáson 
nem leket leveleket feladni. E felszólalások 
következtében, mint félhivatalosan jelentik, 
Kos-utii Ferenc kereskedelemügyi miniszter in­
tézkedett, hogy mindama vasúti állomásokon, 
ahol helyben vagy közel elérhető szomszédban 
postahivatal (postai ügynökség) nincs és a le­
vélforgalom számottevő: az állomási elöl járók 
közönséges és ajánlott leveleket vehessenek föl 
é« közvetlenül a mozgó- (kalauz) postákhoz 
továbbíthassanak. Ez az intézkedés egyrészt 
lehetővé teszi, hogy a vasúti áruércesitöket tar­
talmazó levelek és postával továbbítandó táv­
iratok a lehető leggyorsabban juthassanak el 
címzett kezék°z, másrészt módot nyújt arra, 
hogy az utazó közönség ajánlott levélpostai kül­
deményeket a postahivatallal nem bíró vasúti 
állomásokon is feladhasson.

Polgármesterek kongresszusa Kassán, 
Brolly Tivadar pozsonyi polgármester a törvény­
hatósági városok polgármestereit folyó évi 
augusztus hó 23-ára Kassára hívta meg kongresz- 
szu-ra. A kongresszus programmja a következő :
1 Elnöki bejelentések. 2. A városok közigazga­
tási reformja és a városok anyagi rendezése 
tárgyában a múlt évi értekezleten Kolozsvár sz. 
kir. város polgármesterének javaslatára hozott 
határozat végvesaitása s illetőleg figyelemmel 
az inparlamentáris kormányzat alatt szerzett 
tapasztalatokra, esetleg újabb határozat ezen 
kérdésekben. 3 A jövő évben tartandó érte­
kezlet helyének és idejének megállapítása. 4.
A jövő értekezlet elnöke és aleiuökeinek meg­
választása.

A vasúti uj posta felavatása. Barátságos 
társas-vacsora keretében ünnepelte meg a hely­
beli posta- és távirda-tisztikav f. hó 14-éu este 
a vasúti vendéglő éttermében az ujouan épült 
posta-házba történt beköltözését. A vacsora alatt 
a vasúti postahivatal vezetője Szerbiák Géza fő­
tiszt mondott a kerület igazgatójára Pál Imrére 
felköszöntőt. Juhász tiszt a tisztikar nevében 
a főnököt, Popp tiszt a vendégeket üdvözölte, 
végül Szerbák főnök ismételt felszólalásában a 
tisztikart éltette. Meleg hangú táviratban első­
nek gratulált az igazgatóság. A társaság vidám 
hangulatban a késő éjjeli órákig maradt együtt.

Végzetes játék. A betyárvomantika még 
mindig vonzó. A falusi gyerekek, bár sohase lát­
tak eleven betyárt, csak az öreg apáik mese­
mondásaiból ismerik őket, mégis csak a betyár­
ért rajonganak és ha zsiványost játszanak, szinte 
erőszakkal kel! fogni egynéhány fiút, aki vállal­
kozik a csendőr szerepére. Az ilyen zsiványosdi 
játék azonban ritkán szokott simán végződni. Teg­
nap [ledig Ományon igen komoly következménye 
lett. A játék folyamán Kardos Péter, aki csen­
dőr szerepét töltötte be, ráakadt a kis Sipos Pál 
búvóhelyére és el akarta fogni. A kis Pali azon­
ban nem akarta magát csak úgy könnyedén meg­
adni és ellenszegült a nálánál erősebb és idősebb 
Kardosnak. A játékból pedig csakhamar komoly 
dolog lett. Dulakodni kezdtek, ütötték egymást 
s végül a nagyobb Kardos erősen elverte a kisebb 
Sipos fiút. Hanem ebben ugylátszik valóban fel­
ébredt a betyárvér, mert egy kevéssel később, 
amikor Kardos elfordult tőle, elővette a bicská­
ját és azt ellenfele hátába szúrta és azzal el 
futott. A kis késelő fin mindössze 11 éves s 
iíty ez az eset a legelszomoritóbbak közé tarto­
zik. Valószínű, hogy javítóintézetbe küldik.

Insektor az egyedüli szer, a mi a po­
loskát, svábbogarat, bolhát petéivel együtt ki- 
pusztitja. — Senki se dobja ki pénzét az erősen 
hirdetett, de sokkal gyengébb külföldi rovar­
irtókért, uiig kísérletet nem tett a legerősebb 
rovarporral: az INSEKTOR-ral. Csomagja 20, 
10 és 60 krajcár. Falakra és fabútorokra a 
PERZSIÁI ROVARIRTÓ FOLYADÉK használandó. 
Ez 25, so és 70 krajcáros üvegekben krpható. 
Máshol ne keresse senki, mert csakis nálam 

kapható:

Szabó Béla "j5r5a fcw**"MTiárrVT droguerlajabanMlbKOLCZON, Színház-épület.
..ZsORNA“ névvel ellátott magyar gyárt- 

mányn nyakkendők gyári áron és nagy váiasz- 
1,kbll° Herekovlía Mór és Tsa cégnél Széchenyi- 
<itca 62. szám alatt kaphatók.

ellenzék

Dr. Németh hitre sajat termesü, illetve 
szüretelésü tokaj—hegyalja; szamorodni és 
asszu borai nyílt és zárt edényekben el- | 
adatnak. Raktar: Mátyás király-utca II. sz. 
(Egész nap nyitva.) Pince: Bábonyi-sor 172. zs. 
Köznapokon délután o órától. \ a»ár és ünnep­
napokon d. e. 10 órától egész nap. I liter ára 
44 és 50 kr. Nehezebb assza és különleges 
burok ára megegyezés szerint. Eladás hordók­
kal s nagyban is.

uia, Little Karolni pompás táncai és Aremaf 
liogn mutatványai, meg Mr. Haldt gyorsfestő 
bámulatos ügyessége voltak. De jó volt egyál- 
Laláu a többi szám is. A társulat szerdán meg­
ismételte előadásait s ma este fogja utolsó elő­
adását megtartani, mit szívesen ajánlunk a jól 
szórakozni kívánók érdeklődésébe.

TÖRVÉNYKEZÉS.

SZÍNHÁZ, irodalom.
Negyedszázad a magyar közéletben. Mik­

lós Uilün összegyűjtött munkáinak megjelent 
most a második kötete, mintegy 480 oldal ter­
jedelemben. A kötet anyaga erdekes és válto­
zatos s eisö sorban azokkal a kérdésekkel fog­
lalkozik, amelyek legközelebb fekszenek szer­
zőjének közeieti munkaköréhez. A magyar mező­
gazdaság bajaival foglalkozó, az évtizedek óta 
egyre súlyosbodó mezőgazdasági helyzet ‘avulá­
sára vezető módok és eszközök megállapítását 
és kutatását tárgyaló cikkek töltik Ki a máso­
dik kötet nagyobbik részét. Közérdekű műszaki 
kérdések tárgyalása szociálpolitikái fejtegetések 

I és egyéb érdekes es értékes, a mezőgazdaság­
gal kapcsolatos cikkek teszik élvezetessé és vál­
tozatossá a munka tartalmát. Ha bárki kezébe ve­
szi e kötetet es gondosan áttanulmányozza Mik­
lós Ödönnek a mezőgazdaság ezen legjelentő­
sebb kérdésében kifejtett nezeteít, úgy kény­
telen bevallani, hogy a helyzetnek es a uazaí 
viszonyoknak alapos ismeretéről tesznek ezen 
tanulmányok bizonyságot, amelyek nagy gyakor­
lati érzékkel és önálló nézőpontból kiindulva 
tárgyalják s kérdés egesz terjedelmét. Megkapó 
valóságokat tárnak elénk ezen a bitelügyi tanul­
mányok, melyek a hazai éietból merített á!ta- 
iános igazságok foglalatai és ma is teljes érvé­
nyűek. E kötet busz év alatt hat különböző 
tanulmányban, sőt törvényjavasatban kifejtett 
tartalmazza és mindezen tanulmányok egyen­
ként, a különleges hazai viszonyok teljes isme­
retével világítják meg a magyar földbirtokosok 
hitelügyi kérdésének rendezését. Nagy igazsá­
got hangoztat, amidőn kijelenti, hogy a szövet­
kezeti ügyeknek a kormányzati ágazatokban 
nincs tulajdonképpeni gondozója és célszerű 
lenne, úgy ezen ügy, mi t a szociális érdekek 
intenzív gondozása céljából, ha e kérdések éber 
ellátása a miniszterelnökség egy külön, főosz­
tályához utaltatnék. A kérdés ma is megold- 
katlan és innen, van, hogy egy országos egyön­
tetű céltudatos munkásság ezen fontos ügyek 
megoldása körül máig nem érvényesülhetett.
A mezőgazdasági bitelügyi tanulmányokon kivül 
különös figyelmet érdemel e kötetben a „Tér- 
ményzáloghitelröl“ irt tanulmánya s valóban 
tankönyvbe illenek azon fejtegetései, melyek az 
egészséges jó ivóvízről szólnak. A székesfővá­
ros forgalmának statisztikai adatai és egyéb 
számbavehető körülmények alapján, részletes 
előterjesztést tett a Tanácsnak az Elevator 
várható jövedelmezőségéről is, melynek ered­
ménye lett, hogy a székesfőváros az Eiavatort 
bérbe adta és megkiméltetett attól, hogy a 
házi kezelés által tetemes összeget költsön 
ezen elszigetelten hagyott intézményére. Leg­
szebb. legérdekesebb és legtanulságosabb be­
szédeinek egyike az az elnöki megnyitó, melyet 
a Miskolc városában megtartott el vidéki ki- 
vándorlási kongresszuson mondott el. Szabad 
előadásák nagy es hatalmas ereje nyilvánul 
meg ebben a szónoklatban. Érvei, melyekkel a 
vándorlást indokolja, igazak és inegdöutbetet- 
lenek. A munkát Bácskay Gyula vasúti és ha­
józási főfelügyelő rendezte sajtó alá s a Frank- 
lin-Távsulav adta ki. A kötet ára öt korona.

Alhambra-szinház a „Koronán“. A kániku­
lai unalom kedélyes elűzésére, három estére 
terjedő előadásra egy igen ügyesen szervezett 
Alhambra-sziutársuiat vonult be a „Koronára“.
A társulat kedden este tartotta első és igen 
sikerült, szép és szolid müsoru előadását, melyre 
zsúfolásig megtelt a „Korona“ nyári helyisége. 
Az előadáson a közönség állandóan gyönyörkö­
dött és igen jól szórakozott. A tartalmas pro­
gramra legsikerültebb számai Miss Lilian De-

Kegyeiem a halalraiteiteknek. A mezö-
csáti rablógyilkosok ügyének aktái lezáródnak. 
Kedden leérkezett a törvényszékhez a kir, 
Kúria leirata, melyben tudatja, hogy Ö felsége 
felségjogainak legszebbjével éiiu kíván és a 
halálraítélteknek visszaadja életüket. Február 
I. óta, íiiiko: a súlyos ítéletet a kir. törvény­
szék Lebóczky Sándor elnöklete alatt meghozta, 
a legkínosabb napjaik voltak az elítélteknek, 
meit a halál, ha gyorsai,’ jő szabadulás, jóté­
temény lehet, de a féiesztendeig tartó halálfé­
lelemnél gyutrőbb valamit képzelni sem lehet. 
A halálos. ítélet ellen a védők, Fiamra Dezső 
dr. és Bőd.i ír Dániel, semmiségi'panasszal él- 
tek, kegyelmi kérvényt nyújtottak be az elítél­
tek hozzátartozói és a védők, mint látjuk ered- 
menyoyei. Ma, csütörtökön hirdetik ki az el- 
itékek előtt a rájuk nézve Így is örvendetes 
hirt: halál helyett életfogytiglani fegyház. Be­
vonulnak a fegyház szűk celláiba s elmélked­
hetnek tettükön, lesz rá idejük.

N Y 1 I. T TÉ R.

NÉLKÜL NE EGYÜNK LEVES T.

érte»*

Hirdetmény.
Figyelmeztetem a gazdakuzótiséget, hogy 

a vasút mentén learatott mezei terménye­
ket a vasúti vagány közepétől csak 50 
ölnyi (mintegy 130 lépés) távolságban 
szabad összegyűjteni, illetve raktározni és 
hogy az összerakott kévék előtt a vasút 
felől a tarlók IV 2—2 m. szélességi) m fel­
szántandó k.

Ahol a termények a vasúttól a birtok 
keskenységénél fogva a fönt mondott tá­
volságra elhelyezhetők nem volnának, ott 
a birtokosok kötelesek terményüket a le­
hető legrövidebb idő alatt a helyszínéről 
elhordani

Miskolc, 1906. július 13.
Dr. Szentpdli, polgármester.

Tűzi fa-hirdetmény.
Van szerencsém a 11. é. közönséget tiszte­

lettel értesíteni, kog_\ a szalonnal vasúti állo­
máson waggonba rakva, 2 éves, tökéletes száraz

I. rendű cserhasáfafák | IHC Lrnn 
I, „ bikkhasábfák j Wu Kill.

vegyes cser és bikkfadorongfák 90 korona ár 
mellett árusítom. A fuvar díjtétel a miskolci 
állomásra 23 korona.

Szives megrendeléseket hozzám Budapestre, 
valamint Friedmann Sándor erdőkerülőhöz Sza­
lonnára intézendök.

Sugár Vilmos
szén és tűzifa nagykereskedő
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Kaucióképes férfi| Alhambra Company!
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Cséplési és gazdasági célokra
legjobban bevált

BENZINMOTOROK

pénzbeszedöi, felügyelői, vagy 
— ehhez hasonló ........=

állást keres.
Bírja a magyar, nemet es tot nyelvet.

Jánosffy József,
Zöldfa-uica 6-ik szám.

Legtökéletesebb szer
I.H'
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Ipari é£ malomhajtásra ■
legolcsóbb üzemű |é

szívógázmotorok 1
legelőnyösebben kaphatók:

Beck és Gerqely I
u j m

motor- és gépgyárában §í»
Budapest, V., Váczi-ut 12.

BESS MR *v— . '!.• ns-árogt v>rv:- / • V« . *'V: - -v-t!

dr.^Dembitz fogorvos szabadalma
!• 9 ttfs p í * If • ^zónsíiv képződés mellett 5*i3jVíZp55í" , önmaguk oldódnak: anti
»•( ptikus. adstriugens dcsodondö hatásuknál fogva a j 
fogak romlását gátolják, a fogakat ts a foghnst edzik, í 
a száj kellemetlen szagát megszüntetik, a szájat illa- í 
tositják. A legjobb torok és orröblitö viz. — Kitűnő j 
eszköz szülők kezében, kik gyermekeiket torokbajoktól I 

j óvni akarjak. Tuberkulotikus ós más fertőző beteg- j 
ségeknél a betegség terjedését gátolják és a környezetet j 
védik. Nélkülözhetetlen színészek, tanárok, papok, szó- * 
nokok stb. részére, ki! né! a garat edzése fontos; • 
könnyön zsebben hordhatók utazóknak, turistáknak \ 
fontos. Ara dőbozonkint 2 korona. Minta tubus 5o fillér, j 
JtCCDTAf Iammau közümiivsiti a fogakon kép- } löCflOE lOgpOr ződö ártalmas savakat, gátolja 
a fogkő képződését: fertőtleníti és edzi a fogakat ős J 
foghust; visszaszerzi a fogak eredeti szép színét és j 

fényét. 1 doboz ára 80 fillér. í
Központi főraktár és szétküldés! hely :

Dr. DEMBITZ fog- és szájápoló szerek laboratóriuma I
Budapest. Kerepesi-ut 10.

ü doboz !.érmentve. .Fog- és szájápolás" ez. értekezés | 
minden dobozhoz mellékelve.

Mlskotczon kapható :

A legnagyobb művészi 
vállalat Magyarországon.

Tulajdonos es igazgató:

Roesler Waldemar.
Juliul hó 17, 18. és 19-én

nagy előadást
tart Miskolczon

a „K0R0MÄ“ kerthelpnében
kellemetlen idő esetén 
a nyári étteremben

H eíyárak: I. hely I kor. 60 fii! 
I kor., állóhely 50 fill

li. hely

Baruch Gyula „Oroszlán" gyógyszertárában

Szigorúan családias műsor.
12 első rangú specialista 

művész és művésznő.

hirdetését
jutányos áron felvétetnek

kiadóhivatalban.

w

(saii azon készítmények valódiak, melyek az itt látható védj egy gyei vannak ellátva.
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Arany szarvas"-hoz címzett gyógyszertárában
== MISKOLCZON

ez?
CD

kaphatók 15 év óta közkedveltségnek örvendő alant elősorolt saját készítményei:
i. Iris Yirágarczkenocs. £áK0S hö!gy 41ÄjBjÄ batáeét ” “ep,#

puhaságot ad, teljesen ártalmatlan szer. az arezot a redőktől késő korig 
megóvja, egy tégely I kor. Hozzá Iris balzsam szappan, 1 db. ára 70 fül. 
Hozzá Vénás arezpor, feher, ri zsa és erém színekben, 1 kis doboz 
90 fül, nagy I kor. 60 fül.

Pfreflro Salicyl szájesseatia ÄÄSZSÄ
kölcsönöz, a fogak romlását gátolja és a fog ínyt erősiti, — 1 kis 
üveg 70 fillér. — 1 nagy üveg ára I korona 20 fillér.
Hozzá (Pyrethro) növény fogpor, mely a fogakat desinficiálja és fehérré 
takarítja. — Oly esetekben, hol ezen szájszereimet nem használták 
és fogfájás van, ajánltatik a kitűnő jó hatású (Pyrethro) sveiezi fog- 
csepp. 1 üveg ára 50 fillér.

Baj erősítő (balzsam) essentia.

4.

Dr. Hebra híres bécsi egyetem 
tanár előírása szerint készítve 

a hajhullást és fejbőrkorpásodást meggátolja, valamint egyéb főj 
bőrbetegségtől megóv és kellemes illatánál fogva szívesen alkal- 
maztatik. 1 üveg ára I korona 20 fillér.

Rácz Jenő keleti „Balzsam bajuszpedrője“, ^=“^1
meg nem avasodó, zsírmentes balzsamokból készítve, igen kellemes 
iilatu, minden bajuszszinhez alkalmazható. 1 kis doboz ára 30 fillér, 
1 nagy doboz 50 fülér.

Caonabin ^tyUkszembalzsnm1’ hiztps hatású és legkényelmosobbon

CD-Zn
CD

*aCT>
M
CD

alkalmazható szer a tyúkszemek ós bórkemenyedósok 
és sömörök kiirtására. 1 üveg ára 70 fillér.

Forgalomban van ós közmegelégedéssel használják a
Labixzadás ellen Salycil Dermassanf port. 1 doboz ára I korona. 
Szörwesztonek Depillatoriumot. 1 üveg I korona.
RQh (rlihatka ellen) Naphlol kenőcs. 1 kis tégely I korona, — 

nagy 3 korona.
Köezvény ellen 1—11. számú Tengeri köszvény olaj, 1 iiveg ára I K.

Migrain, főfájás, nátha ellen bedörzsölő és szagoló szer, Jasmin aether
1 üveg 80 fillér.

Fagyás ellen Északi dr. Kepos fagykenöcs. 1 tégely I korona. 
Hajfestésre Orientin, 2 üveg 3 korona. Világosabb színre 1 üveg

2 korona.
ügy az elősorolt, mint egyéb készítményeimhez utasítás mellékelve van ; kívánatra részletes árjegyzék utasításokkal megküldetik

Csak azon készítmények valódiak, melyek fenti védjegygyel vannak ellátva. A drága külföldi hasonszereket, úgy mennyi­
ségileg, mint minőségileg és olcsóságukkal fölülmúlják ; úgy, hogy általános házi szerek gyáaánt legjobban alkalmazhatók.

Főraktár: Budapesten TÖRÖK JÓZSEF gyógyszertára, Király-utcza 12. szám.

(zélszerüség kedvéért 2 koronán aluli megrendeléseknél kéretik a szer árán kívül pos­
tai portóköltségek fedezésére még 60 fillért a megrendeléssel egyidejűleg beküldeni.
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